



ARCHEOLOG DAVID ZIMOLA ukazuje stovkám posluchačů místo, kde před rekonstrukcí stála dělicí příčka v kostele Povýšení sv. Kříže. Nad ním je vidět rovný strop presbytáře, který má být letos zakryt „falešnou“ klenbou. Více foto ve fotogalerii na www.jihlavske-listy.cz. Foto: Jiří Varhaník

Opravený chrám svatého Kříže přilákal davy Jihlavanů

JIHLAVA (jv) - Odhadem dva až tři tisíce lidí si přišly ve středu prohlédnout rekonstruovaný kostel Povýšení sv. Kříže.

Středeční Den otevřených dveří v jedné z nejvýznamnějších jihlavských památek (založena ve 40. letech 13. století) začal po dvouleté rekonstrukci hned ráno. Na první komentovanou prohlídku s archeologem Muzea Vysočiny Davidem

Zimolou čekali zájemci v devět hodin před kostelem v dlouhé frontě, dovnitř proudili několik dlouhých minut.

Přišli dokonce i mnozí Jihlavané, kteří kostel v dřívější rozdělené podobě neznali: „*Stavba se mi teď líbí velice - ta gotika je nádherná. Na koncerty sem rozhodně budeme chodit,*“ řekla JI např. Anna Steklíková.

Investorem rekonstrukce za

26 mil. korun bylo město Jihlava (majitel kostela), první návštěvníky proto přivítal ráno i primátor Jaroslav Vymazal. Kostel se pak během dne zaplnil ještě dvakrát při dalších prohlídkách s komentářem D. Zimoly.

Ten vysvětlil historický vývoj kostela, okolnosti rekonstrukce i zajímavé nálezy a odhalení (více z jeho výkladu přineseme v JI). (Pokračování na str. 2)

VS-MVJ, in: Jihlavské listy 18/2011, 4. 3., s. 1, 2.

Opravený chrám...

(Dokončení ze str. 1)

Jako hlavní počiny podtrhl Zimola např. vybourání novodobé dělicí příčky pod triumfálním obloukem mezi kněžištěm a trojlodím, výměnu dlažby nebo objevení původních oken ve zdi.

Kostel se nyní na několik měsíců opět uzavře. Bude probíhat II. etapa rekonstrukce za tři miliony Kč (barevně jednotící výmalba, instalace oltáře, nová klenba nad presbytářem...). Už v květnu by se tu ale měl konat první koncert Festivalu G. Mahlera.

Archeolog David Zimola bude 8. března od 17 hodin přednášet v Muzeu Vysočiny právě o archeologických výzkumech sakrální architektury v Jihlavě.